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E6_96_B0_E6_B3_A8_E5_c67_261386.htm 第1题 甲公司2007年4

月1日与乙公司原投资者A公司签订协议，甲公司以存货和承

担A公司的短期还贷义务换取A持有的乙公司股权，2007年7

月1日合并日乙公司可辨认净资产公允价值为2000万元，所有

者权益账面价值为1800万元，甲公司取得70%的份额。甲公司

投出存货的公允价值为1000万元，增值税为170万元，账面成

本800万元，承担归还贷款义务400万元。甲公司和乙公司不

属于同一控制下的公司。甲公司取得乙公司长期股权投资的

入账价值为（）万元。 A 1400 B 1260 C 1570 D 1117 正确答案

：C 解析：合并成本=1000 170 400=1570（万元），享有被投

资单位可辨认净资产公允价值份额=2000×70%=1400（万元）

，因合并成本大于享有的份额，所以应确认为商誉170万元，

但确认的商誉也体现在长期股权投资成本中。甲公司取得乙

公司长期股权投资的入账价值为1570万元。 第2题 同一控制

下企业合并形成的长期股权投资，应在合并日按取得被合并

方所有者权益账面价值的份额，借记“长期股权投资成本”

科目，按支付的合并对价的账面价值，贷记或借记有关资产

、负债科目，按其借方差额，依次借记会计科目为（）。 A 

资本公积资本溢价或股本溢价、盈余公积、利润分配未分配

利润 B 利润分配未分配利润、盈余公积、资本公积资本溢价

或股本溢价 C 股本、资本公积、盈余公积、利润分配未分配

利润 D 资本公积、盈余公积、利润分配、股本 正确答案：A 

解析：同一控制下企业合并形成的长期股权投资，应在合并



日按取得被合并方所有者权益账面价值的份额，借记“长期

股权投资成本”科目，按应自被投资单位收取的已宣告但尚

未发放的现金股利或利润，借记“应收股利”科目，按支付

的合并对价的账面价值，贷记或借记有关资产、负债科目，

按其差额，贷记“资本公积资本溢价或股本溢价”科目；如

为借方差额，借记“资本公积资本溢价或股本溢价”科目，

资本公积（资本溢价或股本溢价）不足冲减的，应依次借记

“盈余公积”、“利润分配未分配利润”科目。 第3题 A公司

于2007年1月1日购入B公司发行在外的股票100万股，每股购

入价10元，另支付5万元相关费用，持有B公司40%的股份，

按权益法核算该项投资。B公司2007年实现净利润100万元，B

公司董事会规定分别按税后利润的5%提取储备基金、职工奖

励及福利基金和企业发展基金（其中，职工奖励及福利基金

作为流动负债处理）。在上述条件下，A公司于2007年应确认

的投资收益为（ ）万元。（假定投资时初始投资成本与应享

有B公司净资产公允价值的份额相等。） A 34 B 38 C 40 D 36 

正确答案：B 解析：应确认的投资收益=100×（1－5%）

×40%=38（万元）。 第4题 下列各项中，影响固定资产清理

净收益的因素应包括（ ）。 A 出售固定资产的价款 B 转让不

动产应交纳的营业税 C 毁损固定资产取得的赔款 D 报废固定

资产的原价 E 转让不动产应交纳的土地增值税 正确答案

：ABCDE 解析：出售、转让、报废等减少固定资产属于固定

资产清理范畴，出售固定资产的价款、转让不动产应交纳的

营业税、毁损固定资产取得的赔款、报废固定资产的原价、

转让不动产应交纳的土地增值税均影响固定资产清理的净损

益。 第5题 下列项目中，构成固定资产入账价值的有（ ）。



A 购买设备发生的运杂费 B 接受投资者投入固定资产支付的

相关税费 C 以非货币性资产交换换入设备时支付的补价 D 施

工过程中盘亏工程物资的净损失 E 固定资产达到预定可使用

状态前发生的专门借款利息 正确答案：ABCDE 解析：选项B

，接受投资者投入的固定资产所支付的相关税费应计入固定

资产成本；选项D，当工程物资发生盘盈、盘亏、报废、毁

损，若工程项目尚未完工的，计入或冲减所建工程项目的成

本，工程已经完工的，计入当期营业外收支项目，本题是在

施工过程中发生的，则应计入在建工程成本，构成固定资产

价值；选项E固定资产达到预定可使用状态前发生的专门借款

利息应计入固定资产成本。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


